

# *Obecní zpravodaj č.2 / 2013*

*Zpravodaj obcí Olešnice a Hodčín  
V Olešnici, červen 2013*



*Školní výlet, Adršpach, 21.5.*

Vážení čtenáři obecního zpravodaje,

Právě držíte v rukou letní vydání obecního zpravodaje s informacemi z minulého čtvrtletí. Přejeme Vám zajímavé čtení a slunné odpočinkové prázdniny a dovolenou.

*tisková rada*

## ***Slovo starosty obce***

Vážení spoluobčané,

čas letí a již zde máme léto, čas prázdnin, dovolených ale i další vydání zpravodaje.

V dubnu byla provedena montáž dopravního značení, směrová cedule v Česticích. Náklady celkem 3.824,- Kč.

Členové SDH Olešnice provedli zalesnění u Leštiny, náklady celkem 109.620,-. Pozemek byl změněn na KÚ a v LPIS. Na toto zalesnění bude podána žádost o dotaci.

Jak jste měli možnost sledovat, tak proběhla úprava odstavné plochy u pošty a celkové úpravy včetně nových chodníků u obecního úřadu. I přes nesouhlas několika občanů, že byly vykáceny stromy u budovy školy, si myslíme, že došlo k celkovému prosvětlení a zlepšení okolí školy.

Oprava odstavné plochy u pošty, skutečné náklady celkem 167.415,60-

Chodník a úpravy u OÚ, skutečné náklady celkem 114.239,20-

Celkové dočištění a zatravnění provedl p. Josef Sejkora.

Při opravě plochy u pošty byla rovněž provedena výměna původní kanalizace za novou. Celkové náklady ve výši 40.236,-

Dne 6.6.2013 byla provedena montáž nového komína na sportovišti v Olešnici za cenu 39.090,- ,zároveň byla provedena revize. Původní komínové těleso neodpovídalo dnešním normám, a proto ho bylo nutné vyměnit.

Dále bylo provedeno prvotní zaměření a odsouhlasení hranic pozemků, na kterých je postaven chodník. Vše projednáno předběžně s vlastníky dotčených pozemků a SUS Rychnov nad Kněžnou. Zaměření je nutné pro jednání se SUS, tak aby byly jasné hranice. V případě, že chodník vede po majetku SUS, máme příslib s bezúplatným převodem na obec. V případě, že vede chodník po soukromém pozemku, je vše projednáno s vlastníkem pozemků

Obec Olešnice nesouhlasí s vydáním povolení k průzkumu konvenčních ložisek ropy a zemního plynu. Nesouhlas byl vydán na základě podané žádosti od Ministerstva životního prostředí.

V Hoděčíně na hřišti byly instalovány sloupy, na které budou zavěšeny sítě. Doufáme, že již nebude docházet k nepříjemnostem, které se zde několikrát musely řešit.

Honební společenstvo Olešnice u RK poskytlo finanční částku ve výši 22.021,- Peníze budou použity na ochranu přírody.

Zastupitelstvo obce schválilo smlouvu na vypracování projektové dokumentace a podání žádosti k územnímu řízení na výstavbu kanalizace se spol. IKKO Hradec Králové.

17.června proběhlo společné jednání se zastupiteli Čestic. Zde byl dohodnut společný postup pro přípravu stavby kanalizace. Jedná se o podtlakovou kanalizaci s čištěním na ČOV Častolovice. Vše je na začátku a doufáme, že v příštím roce bude vyhlášen dotační program na částečné profinancování výstavby těchto zařízení. Nyní je důležité mít vše připravené po stránce schvalování a vlastnických požadavků. Pouze pro informaci v dubnu byl proveden odvoz odpadních vod od Bumbálky, OÚ, pošty a sportoviště. Za tento odvoz a likvidaci obec zaplatila 11.800,- Kč. Každému z nás vzniká povinnost s nakládáním s odpadními vodami. Z tohoto důvodu vidíme do budoucna jako řešení mít vlastní síť kanalizace. Bohužel to bude mít negativní dopad na naše peněženky.

30.5.2013 bylo provedeno přezkoumání hospodaření za rok 2012. Přezkoumání proběhlo bez závad a s obdivem jak bylo vše připraveno. Touto cestou děkuji p. Dostálové, neboť právě ona je ta komu patřil obdiv od KÚ a naše poděkování.

Na závěr mi dovolu, abych poděkoval všem, kteří se podíleli na činnosti v obci. Jak je výše napsáno, tak bez Vaší pomoci by bylo vše složitější. Dále bych chtěl jménem zastupitelstva obce poděkovat za výkony při soutěžích našich mladých hasičů (více na jiném místě). Je s obdivem jaké výsledky jste dokázali vytvořit. Poděkování zároveň patří sponzorům, trenérům a všem, kteří se v osobním volnu podílejí na zdárném zajišťování soutěží.

Preji Vám všem pěkné prázdninové dny plné pohody a sluníčka.

*Jiří Moravec, starosta obce*

## *Statistika obcí*

Přistěhovali se: Chaloupková Libuše

Narodili se: Lorencová Sofie

Zemřeli: Junek František

V měsících dubnu až červnu 2013 oslavili životní jubilea tyto občané:

Židová Jaroslava	70 let
Machač Josef	86 let
Pinková Marie	86 let
Chaloupková Marie	80 let
Hynková Anna	75 let
Valtera Antonín	90 let
Šulha Milan	60 let
Martínková Jarmila	86 let
Plašilová Marie	80 let
Řičař Radomír	84 let

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme.

Vážení čtenáři, dovoluujeme si Vám nabídnout zveřejnění narození Vašeho dítěte, Vašeho životního jubilea. Musíte k tomu vyplnit a podepsat souhlas na potřebném formuláři, aby byla splněna podmínka ze zákona o ochraně osobních údajů. Formulář obdržíte na obecním úřadě u p. Dostálové.

*Jaroslava Dostálová*

## ***SPOZ***

Již tradičně se 20. dubna uskutečnilo setkání důchodců na sportovním areálu. Letošní program si nacvičili žáci naší základní školy, kteří připravili pěkné pásmo básniček a tanečků.

Jménem obecního úřadu, SPOZu a i důchodců děkuji za krásné



vystoupení nejen učitelskému sboru, ale především našim žákům.

### **Pan Antonín Valtera oslavil 90**

27. května se pan Antonín Valtera z Hoděčína dožil krásného jubilea 90. let.

Starosta obce p. Jiří Moravec panu Valterovi poblahopřál, předal květiny a dárky.

Do dalších let přejeme mnoho pevného zdraví a hodně štěstí, lásky a spokojenosti.



## **Životopis pana Valtery:**

Pan Antonín Valtera se narodil 27. května 1923 v Dobrušce Adolfovi Valterovi a Bohumile Valterové (za svobodna Tyšnerové). Navštěvoval Základní školu v Brocné a v Týništi nad Orlicí se vyučil zedníkem u pana Františka Koška, kde také pracoval. Poté se s rodiči odstěhoval do zakoupeného rodinného domku v Hoděčíně a hospodařili na polích.

V roce 1943 se oženil s Věrou Kopeckou. Za rok se jim narodil syn Milan a o rok později dcera Zdenka. Po válce dlouhá léta pracoval v Českém nábytku, později Československých hudebních nástrojích. Začátkem 70. let dokončil stavbu vlastního domu v Hoděčíně, ve kterém žije dodnes se svým synem a vnučkou.

## ***ZŠ Olešnice***

### **Výlet do Adršpachu**

Dne 21. května jsme byli na školním výletě v Adršpachu. 25 dětí a 20 dospělých, převážně rodičů, vyrazilo v 7:20 hodin z Častolovického nádraží. S pěti přestupy jsme dojeli až do skal. Ve vlaku jsme směli nahlédnout do kabiny strojvedoucího a podívat se, jak se řídí vlak. S paní průvodkyní jsme vyrazili na prohlídku skal. Viděli jsme skály s mnoha zvláštními jmény jako např. Milenci, Čertův most, Krakonošův zub, Džbán nebo Starosta a Starostka. Projeli jsme se také na lodičce. Výlet jsme zakončili v místní restauraci zmrzlinou. V 18:45 jsme se v pořádku vrátili domů. Výlet se vydařil i počasí nám přálo.

*Žáci ZŠ Olešnice*



## Den dětí

Zatímco se počasí na školním výletě vydařilo, na Den dětí 1. 6. to bylo přesně naopak. Pršelo a přšelo. Nenechali jsme se odradit. Na dětský den jsme se moc těšili. Soutěže jsme rozmístili po areálu. Všechny děti se pořád smály. Každý dostal lísteček se soutěžemi a za splnění úkolů dostával body. Odměny byly hranolky, nanuky a sladkosti. Celý den byl moc a moc krásný.

*Karolína Iva Vítková (3. ročník)*

## Pravěk v Olešnici

Po indiánském a pirátském bivaku jsme letos připravili bivak na téma Pravěk. Vrátili jsme se zpátky do minulosti a vyzkoušeli si, jaké to je žít v pravěku. Děti se po příchodu na Sportoviště posadily na shromaždišti před vůdcem tlupy. Každý řekl svoje pravěké jméno a dostal na krk znak své tlupy (Mamutí krev a Černí havrani). Každá tlupa měla své dva vůdce. Obě tlupy se postupně vydaly do lesa. Na čtyřech stanovištích potkali neandrtálce, kteří jim ukázali, jak se rozdělával oheň, jak se vyrábí kamenná sekera a oštěp a jak si mají vyrobit z větví přístřeší. Když se děti vrátily zpět na Sportoviště, musely si obě tlupy vyrobit sami přístřešek z větví, vyrobit kamennou sekeru a oštěp, rozdělát oheň, který si musely hlídat a udržovat. Pak se obě tlupy vydaly na lov. Kamennými sekerkami a oštěpy trefovali kance a zajíce namalované na kartonové desce. V potoce ostrými oštěpy lovili rybičky z polystyrénu, které tam plavaly. Mezitím některé maminky vařily guláš na ohni v kotlíku. Děti si ještě vyzkoušely malování pravěkých nástěnných maleb a po večeři modelovaly z hlíny Věstonickou Venuši. Ještě si děti opekly u ohníčku párky a pak rychle spát do stanů. Ráno se snídal čaj a pravěké vánočky a koláče, které upekly maminky. Sbalili jsme stany, uklidili a rozjeli se domů. Bivak se vydařil, užily si ho děti i jejich rodiče a budeme na chvíle strávené v pravěku vzpomínat.





## Dotace

Základní škola Olešnice získala dotaci z projektu EU peníze školám ve výši 376 662 Kč. V průběhu tří let byla pořízena interaktivní tabule, 5 nových počítačů, do každé třídy keramická tabule a výškově stavitelné lavice a židličky. Učitelky vytvářely digitální učební materiály a pracovní listy. Tříletý projekt čerpání dotací končí v srpnu a bude zakončen 5. monitorovací zprávou.

## Konec školní roku

Dne 28. června dostanou žáci vysvědčení a rozejdeme se na prázdniny. Rozloučíme se dvěma žákyněmi 5. ročníku. Jedna odchází do spádové školy do Častolovic, druhá na Gymnázium do Rychnova nad Kněžnou. Popřejeme jim, aby se jim na nových školách dařilo tak dobře, jako se dařilo našim loňským pátákům, kteří si na Biskupském gymnáziu v Hradci Králové vedou velmi dobře. Máme radost z toho, že naši žáci odchází z naší malotřídní školy dobře připraveni a že dobře obstojí na ostatních typech škol.

*Mgr. Milada Vránová*

## ***SDH OLEŠNICE***

Vážení spoluobčané, ve své zprávě Vás seznámím s činností SDH Olešnice ve druhém čtvrtletí letošního roku.

Čtvrtletí jsme zahájili brigádou na výsadbě stromků, na brigádě se sešlo dvacet dospělých a dvacet dětí z hasičského kroužku, i když bylo spíše zimní počasí, zasázeli 7.4. s hasiči z Hoděčína 9000 stromků.



V sobotu 13. 4. Se uskutečnila členská valná hromada, hlavním bodem byla příprava kácení máje.

Během dubna odevzdali členové hasičského kroužku 230 kg papíru.

Prvního května pořádáme tradiční kácení máje, letos se hráli hasiči scénku s tématem olympijské hry v Olešnici. Počasí nám přálo a myslím si, že letos naši herci nezklamali a přítomní se pobavili.



8.5. odjždíme s dětmi na závody jednotlivců na 60 metrů překážek jednotlivců v Jaroměři, blíže ve své zprávě napíše Andrea Čepelková.

Okřskovou soutěž v letošním roce uspořádal SDH Velká Ledská, nás zastoupilo velice pěkně družstvo mužů a soutěž vyhráli.

Další víkend se koná okresní kolo celostátní soutěže Plamen, letos v Pohoří. I letos nám pomohla celá řádka rodičů s odvozem dětí na místo konání soutěže, tímto všem děkujeme, více vedoucí dětí. Manželé Martina a Pepa Pinkovi nám opět navařili a dovezli jídlo, tímto se nám daří velmi snížit výdaje na jídlo pro děti, tímto jim děkujeme.

Prvního června pomáháme s organizováním dětského dne, přispěli jsme též finanční částkou na nákup cen pro děti.

Další sobotu 8.6. se koná okresní kolo soutěže jednotlivců na 60 metrů překážek. Zde se našim dětem dařilo a domů jsme přivezli dva přeborníky okresu. Za mladší žáky zvítězil Jakub Hovorka, za starší

chlapce zvítězil Jakub Šmída. Kateřina Hovorková v kategorii starších dívek obsadila třetí místo, Filip Čepelka v přípravkách skončil o čtyři setiny sekundy na čtvrtém místě. Starší děti postoupili do krajského kola v Trutnově. To se konalo 15. Června na stadionu v Trutnově, Jakub Šmída zde skončil na hezkém šestém místě a Kateřina Hovorková na patnáctém místě v kraji. Tu samou sobotu jeli muži na soutěž do Záměle, zde letos skončili na čtvrtém místě.

Na sobotu 22.6. je pro členy sboru a jejich rodiny připraveno sportovní odpoledne s opékáním, soutěžilo se , jak ve smíšených družstvech, tak v jednotlivcích a plnili se úkoly, které jsou součástí hry Plamen. Odpoledne se vydařilo a užili jsme i dost legrace.

Nyní již připravujeme soutěž v Olešnici, na kterou Vás na 17. srpna zvu na sportoviště, přijďte povzbudit naše hasiče.

*Ivana Řihová*

## ***Mladí hasiči***

Jak již jistě víte, několik zapálených dětí nám v rámci hasičského kroužku trénuje ve své osobním volnu na závody jednotlivců a jejich úsilí již plodí své ovoce.

V sobotu 8. 6. jsme s těmito nadšenci vyjeli na závody jednotlivců do Kvasin – Kvasinskou 60.



Děti opět startovali ve 3 kategoriích:

Přípravka:	Filip Čepelka	čas 31,91	4. místo
Mladší dívky:	Kateřina Šmídová	čas 26,71	8. místo
Mladší chlapci:	Jakub Hovorka	čas 19,67	1. místo
	Tomáš Čepelka	čas 27,36	8. místo
Starší dívky:	Kateřina Hovorková	čas 16,42	3. místo
	Kristýna Vašatová	čas 19,19	11.místo
Starší chlapci:	Jakub Šmída	čas 14,90	1. Místo

Bohužel nám při závodech došlo i k úrazu, proto nakonec naše třetí dívka, Šárka Dörnerová neodstartovala. Počasí nám tentokrát přálo, chvilkami až moc, ale naše spokojenost je veliká, protože pro letošní rok máme z našeho SDH Olešnice dokonce 2 okresní přeborníky. V kategorii starších se nám Katka Hovorková a Jakub Šmída probíjeli až na krajské závody do Trutnova. V sobotu 15. 6. jsme už jen s těmito dvěma odjeli na krajské závody. Konkurence v této soutěži je už značná, ale i po určitých peripetiích se naši dva závodníci umístili na krásných místech. Katka vybojovala moc pěkné 15. místo a Kuba krásné 6. místo z celého Královéhradeckého kraje.



Všem dětem bych chtěla poděkovat za jejich práci a píli, za výbornou reprezentaci našeho SDH i Rychnovského okresu. Dále chci poděkovat trenérovi, Václavu Řihovi, který děti na tyto závody připravuje. A v neposlední řadě patří můj dík všem rodičům, kteří nám ve svém volnu a zcela nezištně pomáhají s dopravou a hlídáním dětí na těchto soutěžích.

*Andrea Čepelková*

## **Hasičský kroužek**

V jarních měsících nám opět počasí přálo, a tak jsme se mohli naplno věnovat trénováním disciplín na jarní kolo hry PLAMEN.

Dne 25. – 26. května jsme se zúčastnili dvoudenní soutěže jarního kola hry PLAMEN v Pohoří. Za mladší družstvo soutěžili: Tomášek Čepelka, Jakub Hovorka, Anetka Podolská, Adélka Podolská, Kačka Šmídová, Pepa Poslušný, Anička Musílková, Maruška Vilímková, Anička Martinková, Kubíček Holoubek a Vojta Vašata. Za družstvo starších: Jakub Šmída, Šárka Dörnerová, Domča Dvořáková, Tája Dmytriv, Eda Dmytriv, Barča Hübnerová, Týna Vašatová, Kačka Hovorková a Kuba Kopecký. Letošní rok nám hodně nepřálo počasí a k přeháňkám a chladnu se přidal i studený vítr. Spaní jsme měli opět zajištěné v tělocvičně v Olešnici. K jídlu měly děti zajištěny obědy, večeri a snídani a také bagety po celý den. Mladší obsadili krásné 9. místo z 27 družstev a družstvo starších obsadilo 10. místo z 22 družstev.



Dne 22. 6. se děti zúčastnily opékání hasičského prasete, kde si někteří z nich mohly zatancovat na připravené diskotéce a starší děti si zasoutěžily v hasičských disciplínách společně s dospělými hasiči a hasičkami.

O prázdninách budeme převážně trénovat na podzimní kolo hry PLAMEN, které se letos poběží na podzim u nás.

### **kroužek v době prázdnin:**

Z důvodu konání hasičských soutěží o prázdninách, bude i letos kroužek probíhat každou středu o hlavních prázdninách a to:

pro mladší – od 15:00 do 16:00 (16:30)

pro starší – od 17:00 do 18:30

### **plánované akce na prázdniny:**

středa 3. 7. – ukázková hodina pro předškoláky

sobota 13. 7. – Lhotecký džbán – mladší + starší

sobota 17. 8. – soutěž Olešnice – mladší + starší

24. – 25. 8. – výlet + mladší + starší

sobota 31. 8. – Křovice - starší

*Bc. Martina Pinková*

## ***Myslivecké sdružení Střezmá Olešnice, o.s.***

Vážení spoluobčané,

právě skončil červen a přichází léto. Většina z Vás si zřejmě logicky neuvědomí, že právě skončil Měsíc myslivosti, který bývá pro myslivce stejným svátkem, jako období podzimních honů!

Po nekonečných deštivých a studených dnech ukázalo ve svém závěru jaro přívětivější tvář a naše louky, lesy a stráně zalily paprsky ostrého a hřejivého slunce. Sluníčko tak pomohlo v sobotu 22.června vylepšit atmosféru našeho Mysliveckého dne u chaty Na Pasece, ale také ve stejný den zasvítilo na cestu ke svatebnímu oltáři našemu kamarádovi a příteli Karlu Janečkovi, který si vzal za manželku svoji dlouholetou lásku Anetu. Před restaurací Na sportovišti v Olešnici jsme pak svatební průvod přivítali nejen s naší gratulací za všechny myslivce „Střezmáky“, ale také trošku v legraci potrápili šťastné novomanžele při tradičním „zatahování“!

Teď, kdy je večer a do pokoje krásně svítí Měsíc, před dvěma dny v úplňku, je však na místě se ohlédnout ještě několik dnů či týdnů zpět za dalšími aktivitami členů MS Střezmá! Napsat by se o tom dalo mnohé, protože jaro bývá pro myslivce tradičně plné různých akcí, ale prostoru tolik není, takže alespoň to hlavní:

Největší akcí jara byly terénní úpravy před chatou v Častolovicích a zpevnění nosných konstrukcí u východní stěny lovecké chaty Na Pasece.

S tou první akcí výrazně pomohla především stavební firma pana Davida Záreckého ze Synkova, která pozemek před chatou se svojí stavební technikou urovnala a položila zámkovou dlažbu kolem přístřešku na opékání, čímž prostor zkrásněl, ale především umožní hostům v letních dnech posedět při jejich návštěvách lovecké chaty venku a užít si naplno společně atmosféru a vůni masa při grilování. Zároveň byla provedena na doporučení požárního technika přestavba nadstřešní části komína, v chatě bylo vše nově vymalováno a nyní se pracuje na obměně preparací a nové vnitřní výzdobě, která chatě znovu dodá ten správný lovecký ráz! Dokončení terénních úprav a zasetí trávníku kolem dlažby nebo oprava brány a provedení nátěrů pak bylo dílem našich členů při společných brigádách.



Souběžně s úpravami v Častolovicích probíhaly pod vedením Luboše Štěpána a pod dohledem předsedy MS práce na opravě chaty na Pasece. Opět byla, i ke spokojenosti majitelů chaty p.Ing.Pavla Páva a jeho ženy, kteří dodali dřevo, zpevněna konstrukce jedné stěny. V kuchyni a před chatou byla položena dlažba, provedena výmalba, výměna kamen a sektorového nábytku atd. Do budoucna ještě zbývá velký úkol – oprava střešní konstrukce a výměna krytiny, aby krásná chata v malebné přírodě zůstala zachována i pro další léta. Několik členů však zde již nyní odvedlo poctivý kus práce, stejně jako další, kteří zrekonstruovali s Jaromírem Dostálem, vrátivšího se naštěstí bez úhony z úspěšné lovecké výpravy za

medvědem z Ruska, tzv.vysokou věž pro vypouštění asfaltových terčů. Věž má nyní nový podstavec z dřevěných kmenů zbavených kůry a je spolu s chatou připravena na Střelecký den s vloženým závodem ve střelbě na asfaltové terče, který se uskuteční v sobotu dne 13.7.2013 od 9hod. Na akci srdečně zveme širokou veřejnost, bude připraveno občerstvení i vzduchovková střelnice pro děti atd. Dopředu však prosím případné návštěvníky, aby při dopravě na střelnici využívali tradičních cest, a nevyjížděli auty nové koleje v souběžných zatravněných a zemědělcí obhospodařovaných pozemcích. Toto platí obecně pro celou honitbu, neboť zemědělcům jsou následně při kontrolách úřady odjímaný dotace!

V posledních dnech probíhaly intenzivní práce zemědělců i dalších soukromých uživatelů na senoseči. Náš dík patří těm, jimž není lhostejný osud zvěře v kosených lukách a kteří pomáhají nahlášením prací, nebo instalací a následným sběrem zvukových a světelných plašičů, nebo sestoupí z traktoru a vynesou či vyženou mláďata do bezpečí.

My myslivci se na oplátku snažíme intenzivně věnovat snižováním škod černou zvěří, průběžně se přesouváme i s mobilními posedy při lovu dle fáze růstu polních kultur a prováděných prací, resp.dle hlášení škod uživateli pozemků. Nejlepší výsledky na jaře měl v tomto směru Josef Vanický ml., který ale zároveň nočním lovům obětoval hodně svého času, spánku, benzínu a pohodlí...Navíc pak doprovázel s J.Malým lovecké hosty ze Slovenska při úspěšném poplatkovém lovu srců. Nahrazení tradičních lovců ze západních zemí si kolegové pochvalovali především pro odstranění komunikační bariéry. Navíc trofeje srců byly slovenskými lovci ponechány zde do příštího jara, aby mohly být vystaveny při tradiční okresní chovatelské přehlídce! Zbývá dodat, že se nám na jaře dařilo i v lovu a tlumení lišek, nikoliv norováním, ale při lovu na čekané.

Zatímco jsme se intenzivně věnovali ochraně soukromých pozemků před černou zvěří, dorazila na čerstvě kukuřicí zaseté políčko pro zvěř pod Třešňovkou tlupa černé zvěře a za jedinou noc zničila téměř veškeré osivo, takže muselo být obnoveno. Podobným příhodám lze však jen těžko čelit.

V honitbě se snažíme nejen budovat nová zařízení, ale nyní byli rovněž všichni členové požádáni, aby ta stará a nefunkční z honitby odstranili. Práce budou probíhat postupně a koordinovány mysliveckým hospodářem.

V letošním roce se zatím nebývale daří zajícům, kteří se objevují v některých lokalitách oproti předešlým letům ve velmi slibném počtu,



zato divoká bažantí populace z honitby téměř zmizela. Na základě zkušeností z jiných míst tak chceme letos v omezeném počtu vyzkoušet polodivoký odchov bažanta královského.

Při naší činnosti v honitbě i na našich zařízeních využíváme také dotace. V současné době čeká námi předložená žádost na schválení na Krajském úřadu Královéhradeckého kraje.

Pro honitbu je ustanoven myslivecký hospodář, který musel být nadřazeným orgánem myslivosti po získání nové nájemné smlouvy k honitbě potvrzen ve funkci pro další období, stejně jako další 4 členové ve funkci Mysliveckých strážů. Podmínkou bylo úspěšné absolvování lékařské prohlídky a písemných testů na MÚ v Kostelci nad Orlicí.

Rodiče a především pak malé děti jistě potěšila naše účast na dalším ročníku Pohádkové cesty v Častolovicích i na Dětském dnu v Olešnici, kde však do programu zasáhla nepřízeň počasí!

Na úseku kultury je však třeba zmínit především jarní Okresní chovatelskou přehlídku trofejí zakončenou sněmem předsedů sdružení a mysliveckých hospodářů. Námi předložené trofeje dobře reprezentovali naši činnost, na sněmu pak při příležitosti svých 50.narozenin obdržel 3.nejvyšší myslivecké vyznamenání „Za zásluhy o myslivost!“ náš myslivecký hospodář Pavel Žid, se kterým své narozeniny oslavila také Pavlova manželka Hanka. Na oslavě nechyběli s malým dárkem ani myslivci ze Střezmého.

Pavlovi a celé jeho rodině bylo jistě velkou odměnou i narození 8 krásných štěňat jezevčků v jejich chovné stanici! Jde o kvalitní chov a tak byl mezi chovateli o štěňata velký zájem. No a když Pavel obětuje myslivosti tolik svého času a úsilí, odpustili jsme mu již všichni jeho povedený sobotní kousek, kdy měl na Myslivecký den na Třešňovku dovést restaurací připravený guláš... Jelikož Pavel nenechá kamaráda nikdy ve stychu, šel ještě pomoci našemu loveckému hostu Martinu Dusilovi po ránu pověsit úlovek divočáka do chladicího boxu u chaty v Častolovicích. Jenže Martin, příliš neznalý prostředí, za sebou zabouchl dveře chladírny tak dokonale, že se oba ocitli uzavřeni uvnitř, a jako naschvál bez mobilu v kapse! Jakže to celé dopadlo? Šťastně, samozřejmě! Pavel, protože je stále ve formě, dveře boxu vykopl, a osvobodil nejen sebe, ale i Martina, a guláš, byť se zpožděním, dovezl na chatu kamarádům, a na dlouho se tam postaral o dobrou zábavu všech přítomných. Společně s Martinem se teď těší nejen na opravu dveří, ale

také na Poslední leč, kde jistě bude po zásluze vše zhodnoceno! ☺ Říkal jsem totiž následně Pavlovi, že nemuseli mít strach, můj zkušený pes Cliff by je určitě v chladírně vyčuchal a zachránil dřív, než by z nich byly nanuky!!!☺

Krásné léto a jen úsměvné zážitky se šťastným koncem Vám Všem přeje

*R.Podolský-jednatel  
www.ms-olesnice.cz*

p.s.: Srdečně děkujeme panu fotografu p.Ludvíku Uhlířovi za jím darované fotografie z jeho archívu mysliveckému sdružení Střezmá Olešnice!

*25.4.2013 Okresní sněm OMS Rychnov - Pavel Žid na něm obdržel při příležitosti svých 50.narozenin vyznamenání III.stupně "Za zásluhy o myslivost":*



## ***Další***

### **Soutěž O zlatý rýč obce**

Připomínáme, že jsme letos vyhlásili soutěž O zlatý rýč obce. Vítěze vybere opět tisková rada a bude vyhlášen v prosinci na vánoční besídce. Do soutěže se přihlásíte tak, že vyfotíte nebo donesete nějaký ukázat zajímavý výpěstek ze zahrady – zeleninu, ovoce, květinu a podobně.

### **Kominík**

12. a 13.9. bude v obci kominík. Pokud máte zájem o jeho návštěvu, nahlaste na obecním úřadu.

### **Místo hokejek sekery a vrták!**

Ve čtvrtek 30.5.2013 přijeli do lesů olešnických, ledeckých a na Třešnovku neobvyklí brigádníci. Netradiční přípravu zvolili hokejisté extraligových Pardubic. Protože ráno v 7.45 přijel téměř kompletní hráčský kádr a realizační tým (cca 30 lidí), nebylo možné zajistit práci na jednom majetku. Proto jedna skupina pod vedením J. Dostála a L. Lubiny pracovala v Červíkově na majetku Obce Olešnice, druhá skupina pod vedením R. Křišťáka a J. Benáka pracovala na majetku p. P. Páva a třetí skupina pod dozorem P. Křišťáka a D. Salfického plnila svůj díl ve stráni nad Podliským mlýnem.

Vesměs všichni likvidovali staré oplocenky a stavěli nové. Po celý čas, co hokejisté poznávali taje práce v lese, již Víta Podolský připravoval s personálem střelnice odpolední občerstvení - pečeného beránka a vepřovou kýtu. Odpoledne jsme všichni vyzkoušeli střelbu z malorážky a brokovnice. Zde musím podotknout, že nejlepšími střelci se stali oba brankáři M. Růžička a D. Salfický. Za tónů zapůjčené harmoniky jsme při přátelské debatě a zpěvu poseděli u zbytků kýty a ve večerních hodinách se rozjeli s pocitem dobře vykonané práce do svých domovů.

*Hokejisté HC Pardubice pracují v olešnických lesích:*



*Nahoře zleva Dušan Salfický, Martin Růžička a Václav Kočí pod vedením Pavla Křišťáka a Víta Podolského*

*Vpravo Dušan Salfický a Petr Mocek pod vedením Pavla Křišťáka*



## Lovec na konec - Kamčatka

aneb, jak jsem si za poslední 3 roky splnil to, o čem jsem dříve netroufal ani snít.

Dál vám ovšem nic neprozradím, a pokud budete mít zájem, věřím, že se zúčastníte některé z besed pod názvem „Kamčatka země sopek a medvědů“.

*Jaromír Dostál*

